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systémů (el. pošta, ekonomické a  jiné agendové informační systémy, nutnost elektronické 
výměny dat s jinými informačními systémy státu, zřizovatele apod.).

Zatímco v praxi jiných takto složitých prostředí je výkon kvalifikovaných a časově dosta-
tečně dimenzovaných činností správy zcela běžný (se zcela neoddiskutovatelnou váhou), 
v prostředí českých škol se stalo zvykem dlouhodobé suplování těchto činností „svépomocí“ 
a zcela mimo běžné pojetí „best practice“. Dále bylo také zjištěno, že významný podíl zejmé-
na malých ZŠ uvádí nulové náklady na správu ICT. Jde o školy, v nichž se správa ICT omezu-
je pouze na nejzákladnější (existenční) činnosti související spíše jen se zajištěním chodu ško-
ly (ne příliš s využitím ICT ve výuce). Zde tyto činnosti zajišťují zdarma např. rodiče žáků.

V  takovém pojetí však nelze zajistit téměř ani elementární provoz (a  pokud ano, je to 
spíše podvědomým snížením měřítek pro jeho kvalitu) a rozhodně pak nelze čelit novým 
výzvám (např.  zajištění vyššího zapojení digitálních technologií do vzdělávacích procesů, 
vyššího stupně elektronizace agend, systémové integrace, zajištění odpovídající bezpečnosti 
provozu apod.), tedy jakkoliv efektivně a jinak vhodně zajišťovat rozvoj celé oblasti v daném 
prostředí.

Zjevnou a hlavní příčinou popsaného stavu je nedostatek finančních prostředků, zejména 
pro platy nepedagogických pracovníků, jejichž dostatečné zapojení (samozřejmě těch pro 
oblast ICT kvalifikovaných) by bylo ideálním (kvalitativně lepším a efektivnějším) pojetím 
zajištění uvedených činností (u menších škol i v redukovaných úvazcích) oproti jiné variantě 
(vyšším finančním prostředkům určeným na externí služby).

4.3 

Pedagogičtí pracovníci pro výuku ICT
Zjišťování v oblasti personálních podmínek se dále zaměřilo také na aprobovanost peda-

gogických pracovníků vyučujících ICT.

Tabulka 4 
Počet učitelů vyučujících ICT ve škole a jejich aprobovanost – průměrný počet učitelů na školu a podíl učitelů 
(v %)

ZŠ malé ZŠ velké ZŠ celkem SŠ + VOŠ
Průměr. 

počet Podíl Průměr.
počet Podíl Průměr.

počet Podíl Průměr.
počet Podíl

Počet fyzických osob 1,3 – 2,7 – 2,0 – 3,7 –
– z toho aprobovaných 0,6 40,5 0,9 33,4 0,8 35,9 2,6 69,7

Počet přepočtených úvazků (na plně 
zaměstnané)

0,7 – 1,3 – 1,1 – 2,4 –

– z toho aprobovaných 0,4 52,2 0,6 43,4 0,5 46,3 1,9 78,5

Vzdělávací obor Informační a komunikační technologie vyučuje v průměru 1,3 učitele – 
fyzické osoby v každé malé základní škole (0,7 osoby přepočtené na celé úvazky), z toho 0,6 
osoby jsou aprobovány pro daný předmět (0,4 osoby přepočtené na celé úvazky). Ve velkých 
základních školách vyučuje vzdělávací obor Informační a komunikační technologie 2,7 uči-
tele (1,3 osoby přepočtené na celé úvazky), z toho 0,9 učitele (0,6 osoby přepočtené na celé 
úvazky) je aprobovaných. Aprobovanost v případě malých základních škol je tedy 52,2 % 
a ve velkých základních školách 43,4 %. Vyplývající vysoká neaprobovanost výuky přirozeně 
není příznivým předpokladem pro potřebnou kvalitu vzdělávacího procesu.

Ve středních a vyšších odborných školách je počet učitelů vyučujících ICT vyšší s ohle-


